

2010年2月2日
星期二

竞技

文娱

网事

悦读

乐活

▶19、21版

▶24版

▶30版

▶32版

编辑/周中全
校对/江华

17



□据《京华时报》

在南勇、杨一民二人被警方带走后，足协工作人员都24小时保持开机状态，以免引起不必要的怀疑。敏感时期，从1月29日下午开始，中超公司总经理吕锋突然“人间蒸发”，引起各方关注。

据中超公司工作人员回忆，上周五上午，吕锋还正常召开内部会议，要求工作人员尽快整理出中超公司相关数据，以便韦迪本周二召开新闻发布会时用，“当时吕经理精神状态不错，没看出有什么异常”。

当天中午，吕锋表示下午有个会议要参加，但在下午，中超公司员工有事请示吕锋本人时，他的手机一直处于无法接通的状态，同时问遍周围的同事也不知道吕经理去向。不过，一名中超公司员工表示：“双休日，手机关机也正常。”

1月31日一整天，众多记者都在试图联系吕锋，但他的手机回应的始终是“对不起，您拨打的用户暂时无法接通，请稍后再拨”。结合此前南勇、杨一民等

人周五被总局叫去会被带走，虽然避过双休日但仍被记者察觉，而南、杨二人的手机也是关机状态，不少人马上意识到吕锋的“失踪”可能与协助调查有关。1月31日晚，一位足协官员承认，他自己也无法联系到吕锋。

▶▶他是南勇多年心腹

在南、杨二人被警方依法刑拘后，外界一直传闻两名足协中层干部已经被边控，甚至有足协人士直接表示：“南勇在足协这么多年，既然南勇存在问题，那跟了他那么多年的贴心手下也难逃干系，拔出萝卜肯定会带出泥。”

吕锋是在南勇担任中超公司董事长时出任的中超公司总经理。吕锋为人比较低调，工作也比较踏实，跟南勇关系一直很密切。2001年十强赛时，吕锋由辽足副总出任国足副领队，正是得益于南勇一手提拔。2004年年初，在南勇的帮助下，吕锋重返辽足出任常务副总。由于跟辽足高层关系不睦，吕锋当

年被迫辞职。2005年，吕锋出任实德系四川冠城总经理，有消息称这也是南勇暗中操作的。随着冠城解散，2006年他回到足协接替翟郁明担任中超公司总经理。一位熟悉中超公司运作模式的人士介绍，凡是由他们出面签约的赞助，每一单可从中获取20%的回报。吕锋能否保持清白，也是个不小的疑问。有消息称，在媒体首次曝光南勇等人被带走的当天，吕锋曾回到足协迅速收拾了自己的东西。

▶▶恐影响中超赞助事宜

此前对于中超赞助商是否会受反赌行动影响选择退出的问题，吕锋在山东参加赞助商的邀请活动时明确否定。对于倍耐力3年仅500万欧元的赞助费，吕锋同样否认。

中超新赛季各项准备工作正全面展开，足协与各赞助商的沟通一直以吕锋为主，在这个关键时刻，吕锋的失踪很可能影响到中超公司与赞助商的沟通。

南勇曾授意行贿外籍裁判 领带盒里塞满美元

□据《新民晚报》

自1月27日南勇、杨一民、张建强3人“被警方依法刑事拘留”至今，这是相对沉寂的时段，宛如已经点燃了导火索的炸药包，不清楚导火索到底有多长，不知道准确的爆炸时间在哪一刻，更不明了爆炸的威力会有多大。

猜测的空间巨大，这也是各种消息人士、知情人士、权威人士、内部人士、爆料

料人士频繁见诸媒体的时刻，多少年积累下来的足坛疑案，不解似乎得到了证实。

比如几个赛季前北方某队的一场关键比赛，当时同一轮赛事涉及数队的降级大局，在联赛部几经权衡才敲定并通过了比赛监督、裁判员后，南勇临时要求换人。比赛以北方某队的胜利而结束，当地政府官员毫不避讳：“这个裁判是向着我们的。”比如国内某队主场打一场事关小组出线的亚冠联赛前，外籍裁判收到了

一领带盒，打开一看全是美元，在得到该裁判“如不收回就上交给比赛监督”的反馈后，南勇对办事人员说“去拿回来吧”。再比如，至今还没有被曝光的一足协前高官在一次大赛前，让人去做裁判的工作，还以此作为备战的一项任务。

这些都不是传闻，是当事人对记者亲口所言，附带的还有一句话：“他们领导都这么做，还怎么能去管、怎么管得住下面的俱乐部？！”

■链接

吕锋简历

吕锋原名吕枫，从2005年开始使用吕锋的名字。

吕锋1979年中专毕业后被分配到黑龙江省委办公厅，1998年“下海”到华达房地产公司，从而以股东代表身份进入辽宁俱乐部担任副总经理。

2001年，吕锋被借调到国家队担任副领队，随队参加了韩日世界杯预选赛和决赛圈。

2005年年初，他出任实德系属下的四川冠城俱乐部总经理，也就是从这一年开始，“吕枫”变成了“吕锋”。

2006年年初，冠城俱乐部注销中超资格，吕锋也随之下岗。2006年6月，吕锋开始担任中超公司总经理。

